Geografski teachmeet - novo, kreativno, zanimljivo s naših škola 

(21.02.2013.)

Movie Maker u nastavi geografije

Sonja Kalanj, prof. Geografije, OŠ  “F. Koncelak“ Drnje  i  OŠ"Prof. F.V.Šignjar“ Virje
Moderna nastava podrazumijeva primjenu modernih nastavnih sredstava i metoda nastave. Glavna nit vodilja u kreiranju zanimljive i drugačije nastave jest naučiti govoriti jezikom učenika 21. stoljeća, a to znači govoriti jezikom novih tehnologija. Moje skromno iskustvo rada u nastavi govori da generacije koje dolaze zahtijevaju od nastavnika sve veću inovativnost i kreativnost u izvođenju nastave. 

 Jedan je od takvih primjera rad s Movie Makerom, softverskim alatom za obradu videozapisa, koji od samog nastavnika zahtjeva minimum znanja te s kojim su učenici već u šestom razredu dobro upoznati. 

Glavna je uloga nastavnika pri izradi filmova učenicima postaviti jasan zadatak, dodijeliti uloge u timu, napraviti vremenski raspored aktivnosti i objasniti učenicima kako će i gdje pronaći dodatni materijal za pripremu projekta.

Konkretan rad koji sam provela s učenicima sedmih i osmih razreda bio je vezan uz Comenius projekt ”How big is your foot?”. U sklopu ovog projekta izradili smo kratke filmove o zemljama partnerima s ciljem upoznavanja naših zemalja partnera (Estonije, Irske, Norveške, Portugala, Turske i Velike Britanije). Tim učenika podijeljen na parove po vlastitom izboru odabrao je jednu zemlju partnera za koju su smatrali da mogu najviše pridonijeti i koja ih je najviše zanimala. Učenici su imali slobodu u kreiranju samih filmova, ali ono što je bilo zajedničko svim timovima naglasak je na zanimljivom filmu popraćenom audiovizualnim efektima i stvaranjem priče uz pomoć raznih likova koji putuju odabranim zemljama.
                   Navedeni su filmovi izrađeni, ali njihova primjena nije završena jer pruža bezbrojne mogućnosti u radu s nadolazećim generacijama.
Geografija na tanjuru

Nada Rogožar, učiteljica mentorica u OŠ “Grigor Vitez“ Sv. Ivan Žabno
             Obrađujući nastavne jedinice o GOSPODARSTVU u geografskim cjelinama Hrvatske s ciljem da se nastavu učini zanimljivijom i drugačijom, u dogovoru s učenicima i kuharicom škole odlučili smo pripremiti neka jednostavna jela pojedinog kraja.
DALMACIJA NA MOM STOLU

               U školu smo donijeli mnogo proizvoda koje svakodnevno koristimo, a dolaze iz Primorske Hrvatske. Našlo se na stolu soli iz Stona, Plavac mali s Pelješca (završio kod učiteljice), suhih smokava iz Ravnih kotara, ribljih konzervi iz Zadra, mandarina iz delte Neretve, lavandinog ulja sa Hvara…....Za kraj, stigle su odlične fritule, djelo naših učenica i tete kuharice.

LIČKA VEČERA
                 Gorsku Hrvatsku odlučili smo na tanjuru prikazati ovako: ispeći ćemo pole (polovice krumpira) sa sirom i slaninom uz kiselo zelje, a naći će se i medini kolači – od ličkog meda.
DOMAĆE JE DOMAĆE 
                Nakon puta po Hrvatskoj, najljepše se, ipak, vratiti u rodni kraj. Zanima vas što je domaće? Nudimo vam težački zalogaj: domaća pogača, sir sa dima, špekec, šunka, kobasice, hoće li biti slani ili slatki desert, neka ostane tajna.

                  I vama želimo dobar tek.
Vjerujemo da će se i vama svidjeti naša geografija na tanjuru.  

Mladi planinari kao mladi geografi


Zoran Pintarić, prof., OŠ “Đuro Ester“ i Gimnazija „Fran Galović“

              Skupina od tridesetak učenika OŠ ¨Đuro Ester¨ u okviru izvannastavne skupine ¨Mladi planinari¨ dvije godine obilazi gorsko-planinska područja Lijepe Naše. Promatrano s geografskog stajališta, učenici u neformalnom okruženju usvajaju geografske sadržaje koje zatim mogu iskoristiti u nastavi geografije: orijentacija na karti i u prostoru, rad s geografskom kartom - određivanje nadmorske visine, prepoznavanje reljefnih oblika, biljnog pokrova, hidrografija, klimatologija, vrste tla, .…
              Prednost je za nastavnika geografije da učenici nemaju osjećaj da su na nastavi, već uče, a da to ni sami ne znaju. Velika prednost je i to što je u rad skupine uključen i učitelj biologije, a na svakom terenskom izlasku skupina se kreće u prostoru pod vodstvom stručnog vodiča iz HPD ¨Bilo¨ uz kojeg učenici stječu nova znanja,vještine i stavove boraveći u prirodi.
Kako radimo? Pogledajmo WEB stranicu.

Dubravka Vajdić, voditeljica, OŠ “Đuro Ester“ Koprivnica

              Prisutnim geografima, članovima ŽSV naše županije prikazana je WEB stranica škole gdje se nalaze i sadržaji o djelovanju ŽSV-a. 

             Cilj sadržaja je što bolje popratiti djelovanje našeg ŽSV-a, a kod članova razviti naviku redovitog praćenja i posjećivanja stranice te poticati sudjelovanje i aktivnosti članova, ali i širu zajednicu upoznati s ovim oblikom stručnog usavršavanja. Ovaj sadržaj bi nas trebao uputiti da na WEB stranicama svojih škola osmislimo i  sadržaje iz geografije kako bismo ih približili učenicima i svim zainteresiranima.

              Rubrike o djelovanju su: AKTUALNOSTI, RAD ŽSV-a, PRIMJERI DOBRE PRAKSE, FOTOGALERIJA te GEOGRAFIJA i GOO.

             Očekujemo dobronamjerne kritike i nove ideje.
