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ZAŠTIĆENE ŽIVOTINJE ISTARSKE ŽUPANIJE
ISTARSKO GOVEDO ILI BOŠKARIN
Zaštićena hrvatska pasmina goveda. Volovi dostižu težinu do 1300 kg. 
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Istarsko govedo je podrijetlom iz stepa južne Rusije, a u prošlosti je pasmina križana s podolskim govedom, a kasnije s talijanskim romagnolom i maremanom. Ova pasmina je snažna i radna, a mliječnost je vrlo mala. Danas u Hrvatskoj živi oko 40 volova i 700-1000 krava.

ISTARSKA OVCA

Ova zaštićena pasmina danas je u Istri zastupljena s oko 1000 jedinki. Karakterizira ju težina ovnova od oko 100 kg, boja crna, crna sa svjetlijim dijelovima ili potpuno svjetla boja, te velika mliječnost u iznosi od 120-200 kg mlijeka u periodu laktacija koji traje oko 200 dana.  
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ISTARSKI MAGARAC

Magarac je pripitomljen prije oko 10 000 godina, a iz Male Azije je u Istru stigao u šestom stoljeću. Ovo je radna životinja koja čije se meso prodaje po 200 kn za kg, a mlijeko po cijeni od 500 kn za litru. Danas je u Istri oko 150 jedinki, a najveći je broj u Domišnici u Raškoj dolini gdje je rezervat magaraca.
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ZAŠTIĆENE DIVLJE ŽIVOTINJE ISTRE

Od morskih stanovnika zaštićeni su dobri dupin, obični dupin, kitovi, plemenita periska, glavata želva i sredozemna medvjedica.

Dobri dupin je jedina trajno naseljena vrsta u Jadranu. Istraživanja su pokazala da u Jadranskom moru obitava oko 220 dobrih dupina, a najveći broj se kreće u akvatoriju otoka Lošinja. 

Obični dupin nije trajno naseljen u Jadranu, ali u naše more ulazi u potrazi za hranom kroz Otrantska vrata. Od dobrog dupina razlikuje se u boji kože. S leđne strane je tamno smeđe do crne boje, a trbušna strana mu je bijela.


Najveća živuća životinja danas je kit usan – plavetni kit. Kitovi ne žive trajno u našem moru, ali ponekad dođu slijedeći brodove te su i oni zaštićeni Zakonom o zaštiti prirode. 

Plemenita periska je Sredozemni endem i rasprostranjena je po čitavom Jadranu, a vrlo je cijenjeni ukras i traženi suvenir. Živi na pjeskovitom dnu priobalnih područja šiljatim dijelom zakopana u sediment. Veličina školjkaša je oko 90 cm. 

Sredozemna medvjedica ili "morski čovik" je izvrsni plivač, ali jedan dio svog života provodi na kopnu u špiljama, grotama i na žalovima, uglavnom na teško dostupnim mjestima. Medvjedice žive same ili u malim skupinama, a hrane se ribom. Posljednji primjerak stalno nastanjen u Hrvatskoj na  otoku Visu 1964. a u novije se vrijeme sve češće viđaju na obalama.

Najrasprostranjenija zaštićena kornjača je glavata želva. Ova vrsta kornjače jedina je stalna vrsta u Jadranu, a obitava u vodama sjevernog Jadrana dok se ove razmožavaju na obalama Grčke. Ženke polažu do 200 jaja u pijesak na obali, a to mogu činiti do šest puta godišnje. Veličina ovih životinja je do 100 cm.


