Radionica ko oblik rada s roditeljima

Naša škola je tijekom školske godine 2003/04. započela s radionicama za roditelje učenika 5. razreda na dobrovoljnoj osnovi. Roditelji su se putem anektnog lista izjašnjavali žele li učestvovati u radioničkom obliku rada i putem razmjene iskustva i iskustvenog učenja obraditi pojedine odgojne teme. Odgojne teme u nekoliko radionca bile su slijedeće: roditeljski odgojni stilovi, psihičke potrebe djeteta, razvoj samopouzdanja, kako s negativnim emocijama. Slijedeće školske godine održana je ista serija radionicama s roditeljima novih učenika petih razreda. Tijekom školske godine 2008/09. održana je serija od pet radionica na temu Odgoja za nenasilje za roditelje učenika 3. i 4. razreda. Kako su roditelji u evaluaciji dali odlične ocjene ovim radionicama, ponavljamo ih i ove godine, ali pod drugim naslovom. Ove školske godine (2009/10.) ponovo se održava serija radionica za roditelje trećih i četvrtih razreda na temu Roditeljske komunikacijske vještine.

Radionica kao oblik rada s roditeljima vrlo je zanimljiva roditeljima koji žele naučiti više o odgojnim vještinama i putem vježbi prihvatiti naučena znanja. Radi se u manjim grupama u kojima roditelji mogu diskutirati i iznijeti svoja razmišljanja o određenom problemu. 

Kako u vremenu užurbanosti nemamo dovoljno vremena za pravilnu komunikaciju sa svojim članovima obitelji i svojom djecom, tema o komunikacijskim vještinama pokazala se izuzetno zanimljivom i korisnom roditeljima. Stoga plan rada radionca koje slijede u ovoj školskoj godini donosimo u prilogu.
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Pozivamo roditelje da se odazovu radu u radionicama. Sretno i  do skorog viđenja!
Pedagoginja: Jasna Relja

