     Republika Hrvatska
Koprivničko-križevačka županija
     GRAD KOPRIVNICA
OSNOVNA ŠKOLA „ĐURO ESTER“	

KLASA:112-02/23-01/10
URBROJ:2137-31-23-11

Koprivnica, 18.12.2023.

Na temelju članka 107. stavka 9. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi ( „Narodne novine“ broj 87/08., 86/09., 92/10., 105/10., 90/11., 16/12., 86/12., 94/13., 152/14., 7/17., 68/18.) i članaka 12. ,13. i 18. Pravilnika o postupku zapošljavanja te procjeni i vrednovanju kandidata za zapošljavanje na prijedlog ravnateljice Povjerenstvo za procjenu i vrednovanje kandidata za zapošljavanje donosi
OBAVIJEST
O usmenom testiranju kandidata za učitelja/icu matematike u
OŠ „Đuro Ester“ Koprivnica na neodređeno puno radno vrijeme

Usmeno testiranje kandidata s Povjerenstvom održat će se 19.12.2023. godine s početkom u 13,00 sati  u prostorima škole. 
Kandidati su obvezni pristupiti provjeri znanja i sposobnosti putem usmenog testiranja. 
Ako kandidat ne pristupi testiranju, smatra se da je povukao prijavu na natječaj.
Kandidati/kinje su dužni ponijeti sa sobom osobnu iskaznicu ili drugu identifikacijsku javnu ispravu na temelju koje se utvrđuje prije testiranja identitet kandidata/kinje.
Testiranju ne mogu pristupiti kandidati koji ne mogu dokazati identitet i osobe za koje je Povjerenstvo utvrdilo da ne ispunjavaju formalne uvjete iz natječaja te čije prijave nisu pravodobne i potpune.
Na usmeno testiranje bit će pozvani su kandidati koji su na pismenom testiranju ostvarili najmanje 15 od mogućih 30 bodova. 
Usmeno testiranje provodi se na način da svaki član Povjerenstva kandidatu postavlja tri pitanja koja pojedinačno vrednuju bodovima od 1-5 koji se na kraju zbrajaju.
Po završenom pismenom i usmenom testiranju Povjerenstvo će sastaviti bodovnu listu kandidata i dostaviti ravnateljici škole. 

Povjerenstvo za procjenu i vrednovanje kandidata za zapošljavanje
Pravni i drugi izvori za pripremanje kandidata za pismeno i usmeno testiranje su: 
1. Kurikulum nastavnog predmeta Matematika za osnovne škole
2. Zakon o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi
3. Okvirni nacionalni kurikulum
4. Pravilnik o načinima, postupcima i elementima vrednovanja učenika u osnovnoj i srednjoj školi 
5. Pravilnik o načinu postupanja odgojno- obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima


Pozvani kandidati na usmeno testiranja: 
1. Ivana Biškup,
2. Iva Arač




